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Σερρών Θεολόγος: «Η πληγωμένη και πονεμένη 
Κύπρος, πολυτίμητο κομμάτι του Ελληνισμού, 
παραμένει πάντοτε ζωντανή στη ψυχή και τη 
μνήμη μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης, θέλουσα να συμβάλει 
στην ενδυνάμωση της ιστορικής μνήμης, με αφορμή την πικρή 
επέτειο της συμπληρώσεως 50 ετών (1974-2024), από της 
βαρβάρου εισβολής των τουρκικών στρατευμάτων κατοχής 
στην μαρτυρική μεγαλόνησο, διοργάνωσε επετειακή εκδήλωση 
λόγου και μέλους, την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024, στις 
20:00, στην αίθουσα «ΑΣΤΕΡΙΑ» του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών, με 
κεντρικό ομιλητή τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιο, με θέμα: «1974-2024! ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ!».

Η ως είρηται λαμπρά εκδήλωση, την οποία παρουσίασε ο Πρωτοσύγκελλος της 
Σερραϊκής Εκκλησίας, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, εντάχθηκε 
στην σειρά λατρευτικών ακολουθιών και εκδηλώσεων επετειακού και διδακτικού 
χαρακτήρος, που η Εκκλησία των Σερρών πραγματοποίησε, με αφορμή την 
εφετεινή φωτοφόρο ιερά μνήμη της Συνάξεως των Αρχιστρατήγων Μιχαήλ και 
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Γαβριήλ, προστατών και εφόρων της πόλεως των Σερρών, την οποία ελάμπρυνε, 
με την αγία και χαριτοφόρο παρουσία του ο Μακ. Προκαθήμενος της Αποστολικής 
και παλαιφάτου, Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Κύπρου, Αρχιεπίσκοπος Ν. 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν μεταξύ άλλων και οι Σεβ. Μητροπολίτες Σύρου, 



Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεος, σεπτός 
Εκπρόσωπος του Μακ. Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’ 
και της περί Αυτόν Ιεράς Συνόδου της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, Ιερισσού, Αγ. Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος Αλμωπίας
κ. Στέφανος, ο Υφυπουργός Εσωτερικών σε θέματα Μακεδονίας-Θράκης κ. Κ. 
Γκιουλέκας, ο Ευρωβουλευτής κ. Φ. Μπελέρης, ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. Αν. 
Χατζηβασιλείου,ο Γενικός Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
Θεσσαλονίκη κ. Κ. Πολυκάρπου, η Δήμαρχος Σερραίων κ. Β. Μητλιάγκα, καθώς και 
μέγα πλήθος Σερραίων, που υπερπλήρωσαν το μεγάλο αμφιθέατρο του 
κινηματοθεάτρου, για να απολαύσουν ένα «ταξίδι» νοσταλγικό και διδακτικό σε 
δρόμους φωτεινούς τιμής, διδαχής, γόνιμου αναστοχασμού και αναζωπυρώσεως 
της εθνικής μνήμης.

Την εκδήλωση διήνθισαν μελωδικώς η γνωστή καλλιτέχνης Αρ.Κετιμέ και η 
παραδοσιακή ορχήστρα «Μουσικές ρίζες» του Σερραίου μουσικού κ. Ν.Μπούσιου, 
με έντεχνα τραγούδια και αναφορές μνήμης, από την πολύτιμη Ελληνο-Κυπριακή 
μουσική παράδοση.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της κατά Σέρρας και Νιγρίταν Εκκλησίας κ. Θεολόγος, αφού 
ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Κύπρου, για 
την ευγενική ανταπόκρισή του στην πρόσκληση της Σερραϊκής Εκκλησίας, αλλά 
και για την κατά πάντα άρτια, γλαφυρή και πλήρως εμπεριστατωμένη ομιλία του, 



συνεχάρη την εκλεκτή καλλιτέχνιδα Αρ. Κετιμέ και τα ταλαντούχα μέλη της 
παραδοσιακής ορχήστρας του κ. Ν. Μπούσιου και όλους εκείνους, που εκοπίασαν, 
συμβάλλοντας στην διοργάνωση της εκδηλώσεως, που γοήτευσε το πολυπληθές 
ακροατήριο.

Ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στην πικρή επέτειο των 50ετών, από την 
βάρβαρη εισβολήστην μεγαλόνησο, ευχήθηκε δύναμη και κουράγιο στους 
αδελφούς μας Κυπρίους, ώστε συντόμως να επιστρέψουν στις πατρογονικές τους 
εστίες, οι οποίες, παρά πάσαν έννοιαν δικαίου, παραμένουν ακόμη σκλαβωμένες σ’ 
έναν σκληρότατο κατακτητή.

«Αφουγκρασθήκαμε, απόψε, τον παλμό την πονεμένης και πληγωμένης 
Ρωμιοσύνης, όπως αυτή υποστασιάζεται μέσα από την τραγωδία της Κύπρου, είπε 
χαρακτηριστικώς ο Σεβασμιώτατος. 
Χρέος του οικουμενικού Ελληνισμού και επιβεβλημένο καθήκον όλων μας είναι να 
αξιοποιήσουμε την ιστορική αυτή εμπειρία, την οποία συνθέτουν οι αγώνες και οι 
θυσίες, ο βίαιος και απάνθρωπος ξεριζωμός και ο ασίγαστος πόνος των Κυπρίων 
αδελφών μας.

Είναι ανάγκη να αντισταθούμε στην παρακμή των αποκαλυπτικών καιρών μας, να 
θωρακισθούμε πνευματικώς και ηθικώς, με ελπίδα,απέναντι στις προκλήσεις των 
καιρών, να πορευθούμε στο δρόμο του χρέους και της ευθύνης και να βαδίσουμε 
με αξιοπρέπεια στα μονοπάτια του πεπρωμένου του Γένους μας, χωρίς ποτέ να 
ξεχνούμε!

Η πικρή αυτή επέτειος μας δίδει την αφορμή να εμβαθύνουμε με γόνιμο τρόπο στα 
γεγονότα, να διδαχθούμε απ’ αυτά, διορθώνοντας τα λάθη μας, τα πολλά λάθη 
εκείνης της εποχής, που οδήγησαν στην τραγωδία της Κύπρου και αυξάνοντας τις 
εθνικές μας αρετές, με πρώτιστες την ορθόδοξη πίστη μας και την εθνική μας 
ομοψυχία και ενότητα.

Αδελφοί συνέλληνες, ας παραμείνουμε ενωμένοι και ομόψυχοι με αντοχές και 
υπομονές στις επάλξεις του χρέους στις δυσκολίες του εθνικού μας βίου. Όταν ο 
λαός μας πορεύεται με πίστη στον Θεό, αγάπη στην Πατρίδα, ενωμένος και 
σύμψυχος, τότε πράγματι μεγαλουργεί!

Η πληγωμένη και πονεμένη Κύπρος, πολυτίμητο κομμάτι του Ελληνισμού,παραμένει 
πάντοτε ζωντανή στη ψυχή και τη μνήμη μας. Η Ρωμιοσύνη είναι το φως και η 
ελπίδα του κόσμου.
Κοινή μητέρα όλων μας είναι η Πατρίδα μας,η ομορφότερη για εμάς Πατρίδα του 
κόσμου, η Ελλάδα μας,η γη αγίων και ηρώων, την οποία οφείλουμε να αγαπούμε, 
να σεβόμεθα, αλλά και να θυσιαζόμεθα γι’ αυτήν, όποτε κι αν οι καιροί το 
απαιτήσουν!
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Ολόκληρη η ομιλία ΕΔΩ

Διαβάστε ακόμη

Κύπρου Γεώργιος από τις Σέρρες: «Ζητούμε την προσευχή και 
την συμπαράστασή σας στον δίκαιο αγώνα για την ελευθερία»

Σερρών Θεολόγος προς Κύπρου Γεώργιο: «Η Κύπρος είναι 
πάντοτε στο κέντρο της καρδιάς μας» (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
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